Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
«Митлиурибская основная общеобразовательная школа»

                                     ПРИКАЗ                                         № __
	
	


от «13» мая 2020 года 

 «Об организованном окончании учебного года в период действия режима повышенной готовности по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции»

 Во исполнение ст. 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", рекомендаций Министерства просвещения Российской Федерации от 08 апреля 2020 г. № 5Д-161/04 «Об организации образовательного процесса )и  на основании рекомендательного письма Министерства образования и науки РД  от 8 мая 2020 года № 06-4001/01-18/20  и Приказа Отдела образования по Шамильскому району №21 13.05.2020г. О внесении изменений в приказ по Отделу №19 от 08.04.2020г.и в целях обеспечения охраны здоровья обучающихся и профилактики распространения новой коронавирусной инфекции в образовательном учреждении, осуществляющей образовательную деятельность, организованного окончания учебного года, соблюдение прав на качественное образование в объеме основных образовательных программ, утвержденных учебных планов,
 ПРИКАЗЫВАЮ:
1.Завершить  2019-2020 учебный год:
- для обучающихся 1-9 классов 25.05.2020;                                                      Оценки   за  2019-2020  учебный  год 
 выставить  на  основании  завершенных  четвертей.
В 2-9 классах по результатам завершенных четвертей, учитывая достижения обучающихся в 4 четверти.
2.Считать 25.05.2020  года  сроком   окончания  учебного  года  в 1-9 классах. полноценную реализацию образовательных программ 
3. Заместителю директора по УВР Гаджиясуловой П.М. 
-обеспечить контроль за реализацией в полном объеме образовательных программ в соответствии с утвержденными учебными планами посредством перехода на дистанционную форму обучения и корректировки календарного учебного графика и рабочих программ  образовательного процесса , недопущения перегрузки заданиями обучающихся , обеспечение сохранности здоровья детей, соблюдение требования к продолжительности непрерывного применения технических средств обучения и др. 
-подготовить для педагогов,  обучающихся и  их родителей ( законных представителей) инструкции-памятники по организации образовательного процесса с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в период карантина в срок до 25.05.2020г.
4.Учителям предметникам 1-9 классов:
-внести необходимые  корректировки   в рабочих  программах с  целью  завершения образовательной  программы по предметам;
-организовать полноценную реализацию образовательных программ основного общего образования ,в том числе с использования дистанционных образовательных  программ ;
-сдать отчеты о выполнении программ и качестве обучения по предметам 01.06.2020г. ;
-сдать рабочие программы по предметам и внеурочной деятельности на 2020-2021 учебный год руководителям МО до 20 июля 2020г.;
5. Руководителям МО:
-сдать рабочие программы в учебную часть до 25 июня 2020года. 
6.Классным  руководителям 1-9 классов:
- сдать отчеты об успеваемости учащихся 01.06.2020г. ;
- продолжить  разъяснительную  работу  с  родителями (законными  представителями)  по  вопросам  организации  образовательного процесса.;
[bookmark: _GoBack]-Закончить оформление личных дел ( паспорт ученика) и сдать заместителю директора по УВР до 05.06.2020года  по графику ;
7.Классному руководителю 9 класса:
- сдать зам директора по УВР Гаджиясуловой П.М. сведения и продолжении обучения и трудоустройстве выпускников 2020 года 29.08.2020г. ;
8.Нурмагомедовой П.Р. ,секретарю школы , разместить настоящий  приказ на официальном сайте школы.

9.Контроль  за  исполнением  приказа возложить на заместителя директора по УВР Гаджиясулову П.М. 


Директор школы                                         О.М.Ибрагимов

