Творческий отчет учителя русского языка и литературы Ибрагимовой З.А.

      Образование высшее

 Закончила филологический факультет «Дагестанского государственного педагогического университета  (заочная форма) в 2005 году по специальности: филология.

Педагогический стаж по специальности 15 лет

1 категория
С 2002 года работаю в Митлиурибской Основной Общеобразовательной школе учителем русского языка и литературы.Все эти годы классный руководитель.
Много лет председатель МО гуманитарного цикла .Наставник.
Основная идея обучения русскому языку в современных условиях – усиление практической направленности обучения. Теоретические сведения изучаются не сами по себе, а как база, фундамент для формирования умений и навыков практического владения русским языком в его устной и письменной формах.

 Особо важное значение имеет выработка орфографических навыков, основанных на сознательном использовании грамматических знаний, применение орфографических правил, предполагающих активную мыслительную деятельность учащихся, на умении школьников осуществлять самоконтроль, т. е. осознавать все частные операции, необходимые для производства сложного действия, а так же обосновать правильность своих действий. Эти сложные для учащихся задачи решаются не только в процессе первоначального изучения орфографического материала, но и при повторении.

    С  этой целью использую такие задания:

* карточки с упражнениями типа – вставьте пропущенные буквы

                                                          - укажите неправильное написание

Такие задания выполняются часто,обычно в начале  урока.

С целью развития орфографической зоркости в 6 классе провела урок – деловая игра «Юный корректор». Учащиеся определили по словарю значение слов корректор, корректировать, записали их в свои словари, составили с ними предложения. Выяснили какими качествами должен обладать корректор. И им было предложено побыть в этой роли. В течение  всего урока дети выполняли разные задания.

   * выпишите из загадки, записанной на доске, слова с ошибками, обозначьте их, исправьте и объясните:
                      На акнестаит горшок,

                                 А в горшке ростетцвиток.

Пасматреть – не разберешь:

                           Не ростение, а еш.

 * верными помощниками корректора является словарь. С помощью словаря проверьте написание следующих слов: ф..ст..валь,  р..клама, д..фицит…

Теперь после изучения каждого раздела дети становятся «корректорами» и работают над своими и чужими ошибками не только на уроке, но и дома.

При выборе текстов для дидактического материала я не забываю о необходимости сочетать обучение с воспитанием и использую тексты из произведений русских классиков, современных авторов, способствующие воспитанию патриотизма, гуманности, человеческого достоинства. Материал, который я использую в работе, показывает роль языка в жизни общества, постоянно обращает внимание учащихся на богатство  выразительных средств языка, богатейший лексический и фразеологический запас для выражения понятий в любой сфере человеческой деятельности. Подбирая материал, помню, что при малом объеме текст должен: а) быть максимально насыщен необходимым грамматическим материалом; б) помогать ученику в развитии воображения, создании зрительного образа; в)   расширять словарный запас.
    Н-р: Запись под диктовку.

            Каждый из нас познает окружающий нас мир, общается с людьми с помощью слов. Об уровне развития человека можно узнать   по тому, как он говорит. Правильная, богатая речь собеседника всегда оставляет приятное впечатление.
  - Объясните орфограммы – гласные в корнях выделенных слов.

  - Найдите орфограммы по их признакам: а) находится на конце слова после шипящей (выбор написания зависит от склонения); б) находится в окончании (выбор написания зависит от спряжения - общается, оставляет).

Использую тексты  шуточные, а также занимательный материал, кроссворды. Это помогает учащемся средних классов легко, весело и с удовольствием освоить темы школьной программы, ввести в мир русского языка, привить интерес.  
Часто провожу на уроке игры. Игра, будучи органически присущей детскому возрасту и подростковому, ускоряет и оживляет многие педагогические процессы. Она стимулирует учащихся к творчеству, осмыслению проблемных ситуаций. Обучение в форме игры обеспечивает высокий уровень познавательной активности учащихся.  Одним из используемых видов творческой игры на уроке русского языка стала игра «Четвертое лишнее». Суть в том, что из ряда слов надо убрать одно лишнее слово, обосновав свой ответ. Так, при изучении «Правописание приставок, оканчивающихся на   з(с) предлагаю детям задание – вычеркнуть «четвертое лишнее»:

    1.Росчерк, россказни, розвальни, роспись.

     2. Разминировать, рассмеяться, разговориться, раззадориться.

Эта игра полезна тем, что ученикам невольно приходиться сравнивать предложенные слова по разным признакам: лексическому значению, морфемному составу, грамматическим признакам и т.д.

  С учащимися 6,7,8 классов  в начале года завели словарики, куда в течении года вносим новые слова, таблицы. Словари дети стараются красочно заполнять,так как в конце будет проведён обещанный  конкурс»Лучший словарик.»
Работая над системой закрепительно – тренировочных упражнений, стараюсь избегать однотипных заданий, упражнений. Тренировочные упражнения, которые включаю в урок строятся по принципу нарастания трудностей, в начале проводится закрепление на уровне наблюдения за языковым явлением, затем на уровне самостоятельного распознания и применения. В упражнения включаю задания связанные с различными видами разборов. Причем предлагаю как полные разборы (разобрать по составу), так и частичные ( назвать в предложении слова с нулевым окончанием, 

охарактеризовать третью букву и звук в слове низкий) и т.д.Часто делаются фонетические и морфологические разборы.Особые усилия требует работа над почерком и чистописанием учащихся,которая проводится регулярно.Для лучшего достижения этой цели ,в конце каждого полугодия провожу конкурс «Лучшая тетрадь».  В конце каждой четверти  провожу контрольный зачёт  по изученным темам, в двух направлениях устного (вопросы) и письменного (разборы). Класс делю на группы, в  каждой выбирается «знаток», который составлял вопросы и принимал зачет. Затем давал анализ оценки каждого из своей группы.

    На уроках литературы я провожу различного вида работу,такие как  познавательная игра«Писатель –поэт.», урок-путешествие по творчеству И.С.Тургенева,лучшие  «Доклад» и» Реферат»по творчеству любимых писателей и поэтов  и т.д. Также использую игры разного типа: игры- соревнования. Викторины, ( инсценирование  героев, лучшее озвучивание героев). Литературные викторины пользуются у детей большим успехом. Я их использовала  как на уроке, так и во внеурочное время.  В 6-7 кл.  я провела викторины по следующим темам: «Умники и умницы» (по произведениям А.С.Пушкина), «По страницам русских и дагестанских  сказок». 

 Часто школьники читают, не останавливая внимание на деталях, увлекаясь только ходом событий. И задержать их внимание на деталях помогает игра, н-р такая: «из какого произведения эта вещь?». На столе раскладываются «утерянные вещи, ребятам предлагается «вернуть» их в свои произведения.

Одна из задач уроков литературы – формирование у учащихся понимания индивидуальности авторской речи в художественном произведении. И здесь помогает игра, которая заключается в поиске нужных слов. Я применяю такую игру, изучая поэтическое произведение. Каждый ученик в процессе работы получает необходимый текст стихотворения, в котором обозначены пропущенные места (слово, словосочетание). В начале работы даю установку на восприятие. Вступительное слово может быть следующим: «Злой волшебник унес из стихотворения поэта важные слова. И стихотворение рассыпалось, перестало быть художественным произведением. Нам нужно помочь автору, найти эти слова и поставить на место» Изучая стихотворения о природе, ученики получают в таком виде стихотворение И.С.Никитина «Тихо ночь ложится»:

                                     Тихо ночь ложится

                                     На вершины гор,

                                     И луна глядится

                                     ….. озер;

                                     Над … степью                              

                                     В неизвестный путь

                                      Бесконечной цепью

                                      Облака плывут;

Начинается поиск. Чаще всего ребята говорят первую фразу – в глубине озер. Я стараюсь поддержать ученика, но предлагаю найти другое сравнение. Обращаю внимание ребят на слово в строфе, которое поможет им. И школьники правильно определяют слово -  в зеркала. Но не обязательно добиваться правильного ответа. Важно то, что ученики учатся чувствовать ритм стиха, метрические соответствия. 

Современные дети мало читают, особенно не хотят читать классику, потому что во многом не понимают значений слов, связанных с реалиями культуры прежних эпох, значит, не воспринимают и не понимают текста и теряют интерес к книге. Чтобы подготовить учащихся к чтению, восприятию и анализупроизведений, еще в 5 классе мы научились пользоваться словарем устаревших слов русского языка, завели свой словарик, куда записывали непонятные, устаревшие слова из произведений и по словарю даем их толкование, а в старших классах мы туда будем записыватьисторические комментарии, справки к произведению.

На уроке русскогоязыка мы продолжаем работу с этими трудными словами: придумываем    предложения, подбираем синонимы, составляем синонимический ряд. Определяем в каком стиле мы их употребили:  

   Н-р: поэт-певец- стихотворец-пиит,

           Печаль-грусть-кручина скорбь…

  Моя деятельность не ограничивается уроками: я являюсь председателем   МО гуманитарного цикла  уже не первый год, регулярно  делаю доклады на актуальные темы ( «»…).Являюсь наставником молодых специалистов гуманитарного цикла.С первого дня работы в школе являюсь классным руководителем. Вела кружок по русскому языку «Юный словесник», где во внеурочное время преследовала те же цели, что и на уроке. Кружковые занятия способствуют и лучшему выполнению требований обязательной программы  по русскому языку.
Свою задачу на этот учебный год вижу в том, чтобы  начать целенаправленную работу по подготовке к ЕГЭ в  8 классе.

Мои достижения за годы работы-моя ученица дважды занимала призовые места(4 и 2 места) на районных олимпиадах по русской литературе среди 8-9 классов(2005,2006г.г.).
Мои любимые поэты-А.С. Пушкин,М.Ю.Лермонтов,Ф.Тютчев.
Мои любимые писатели-Н.В.Гоголь,И.С.Тургенев,А.П.Чехов.
Мои любимые произведения-«Руслан и Людмила.»,«Узник.»,»Тучи.»,»Кавказу.»,»Кавказ.»,»Вечера на хуторе близ Диканьки.»,»Муму.»,»Лошадиная фамилия.».
Из зарубежных-А.Дюма,В.Шекспир.(«Ромео и Джульетта.».)
Сижу за решёткой в темнице сырой,
Вскормлённый в неволе орёл молодой.
Мой грустный товарищ,махая крылом,
Кровавую пищу клюёт под окном…...
Раздаточный материал для учащихся, работа карандашом(часть).
   - Ветер разогнал обл..ка, и засв..ркали, заискрились, забл..стели звезды. Стоять  было холл..дно, но ух..дить домой не х..телось.  Вдруг в бе..донной вышине сорвалась яркая звезда и , ост..вляя за собой бесконечный огненный хвост, устремилась к земле. Я уставился в ч..рное небо, на г..ревшие звезды, долго см..трел, пока не зар..било в глазах . Но звезды больше не падали.

   - В..л..колепнаяпр..рода окружала нас и пор..жала уд..вительнойкр..сотой.

Ч..ремухи покрылись пот..мневшимияг..дами; кисти р..бины и к..линынач..наликр..снеть, становились б..гряными, кусты ч..рнойсм..родины Ра..простр..няли в воздухе ар..м..тическийзап..х, ги..кие, стр..мительно р..стущиест..бельки ежевики обв..вались около  всего, к чему пр..касались.

Найди ошибку:прилогать,излажение,прикаснуться,прикосание,загорать,выгарел,
стерать,вытиреть,умерать,вымирли,расстелать,расстилить,заперать,запиреть.
Орфографическая разминка.

Задание: найти ошибочное написание; шорох, бесцветное, изъян, шепот, здание, речёнка , калачом, необъяснимая, разчищать, цыплёнок, разожженный, расчёт, беречься.  

