	День культуры и языков народов Дагестана 
В МКОУ «Митлиурибская основная общеобразовательная школа»  в рамках празднования Дня дагестанской культуры и языков,  был проведен урок-беседа в 5-9 классах. Организаторами выступили учитель родного языка и литературы Хадисова У.З.и учитель истории Садуев Ш.Б. Урок проведен в целях формирования у детей и молодежи интереса к творчеству дагестанских поэтов и писателей, сохранения и развития языковых традиций дагестанского народа, любви к родному языку. 

 Школьники читали стихотворные произведения на родном языке на тему отечества и языка, любви к родине и родной земле, родителям, дружбы и братства народов. Был отмечен высокий уровень исполнительского мастерства и культуры речи у большинства участников.  

Учитель истории Садуев Ш.Б. провел беседу о традициях и обычаях народов Дагестана. «Нас всех объединяет чудо языка. Язык – не только предмет для изучения, а живая душа народа, его радость, боль, память, сокровище. Именно язык не дает народу забыть себя. Все плохое приходит и уходит, а народ и его язык бессмертны».






