	Отчет о проведении  открытого урока
по основам безопасности жизнедеятельности
В МКОУ «Митлиурибская основная общеобразовательная школа» 04 октября 2017 года в 5-9 классах проведен открытый урок по Основам безопасности жизнедеятельности. Цели урока: повторить и выучить с детьми правила поведения в экстремальных ситуациях; способствовать формированию серьезного отношения к собственной жизни и к безопасности других людей; побуждать к соблюдению необходимых правил безопасности дома, на улице, на транспорте; развивать уверенность в себе, желание прийти на помощь людям. 
На уроке были использованы методические рекомендации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. 
В ходе проведения урока также использовались презентации, видео ролики по обеспечению безопасности и правилах поведения при ЧС.
Форма урока: урок-беседа.
Вступительное слово организатора ОБЖ  Садуева Ш.Б..                                                                    по теме «Чтобы выжить- надо знать!»
Беседа с учащимися.
Подведение итогов.
Урок проведен методически грамотно. Цель урока достигнута. Учащиеся показали хорошие знания по теме. Организатор ОБЖ Садуев Ш.Б.



